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ZAB.0012.8.1.2026 
 
 

Protokół nr 15/26 

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych 

Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 23 lutego 2026 roku 

 
 

1) Otwarcie obrad Komisji  

 

Pani Barbara Wałęsa - Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych w dniu 

23 lutego 2026 r. o godzinie 13:30 otworzyła obrady Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych. 

Powitała radnych oraz pana Romana Gołębiewskiego – Starostę Włocławskiego, pana 

Sławomira Paździerskiego – Dyrektora Powiatowego Centrum Zdrowia – Samodzielnego 

Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku,  panią Zofię Ziółkowską 

– Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku, panią Agnieszkę 

Łobodę - Dyrektora  Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, panią Annę 

Jackowską – Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku.  

Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 

 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdziła, że w obradach bierze 

udział 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 5 osób stanowi wymagane 

quorum, a zatem obrady są prawomocne.  

Lista radnych stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

3) Przyjęcie porządku obrad. 
 

Przewodniczący Komisji poinformowała, iż radni w dniu dzisiejszym otrzymali porządek 
uzupełniony o punkt 14. Przewodnicząca odczytała porządek obrad:  

Porządek obrad: 

1) Otwarcie obrad Komisji. 

2) Stwierdzenie quorum.  

3) Przyjęcie porządku obrad. 

4) Przyjęcie protokołu nr 14/25 z dnia  27 listopada 2025 r. 

5) Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku 

o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2025 roku. 

6) Informacja Dyrektora Powiatowego Centrum Zdrowia - Samodzielnego Publicznego 

Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku na temat kontraktu 

z Narodowym Funduszem Zdrowia na 2026 rok w porównaniu do 2025 roku.   

7) Informacja z realizacji programów profilaktycznych prowadzonych przez Powiatowe 

Centrum Zdrowia - Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we 

Włocławku w 2025 roku.   

8) Wyrażenie opinii w sprawie informacji Dyrektora Powiatowego Centrum Zdrowia - 

Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku 

w sprawie zbycia, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczenia aktywów 

trwałych Powiatowego Centrum Zdrowia - Samodzielnego Publicznego Zespołu 

Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2025 r. 

9) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody 

Powiatowemu Centrum Zdrowia - Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi 

Przychodni Specjalistycznych we Włocławku na oddanie w najem w trybie 
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przetargowym pomieszczeń Powiatowego Centrum Zdrowia – Samodzielnego 

Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku znajdujących się 

przy ul. Wyszyńskiego 21 A /budynek nr 2/ o powierzchni powyżej 50 m2 podmiotom 

prowadzącym sprzedaż produktów medycznych na czas nieokreślony. 

10) Wyrażenie opinii w sprawie sprawozdania Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie we Włocławku z działalności jednostki za rok 2025. 

11) Wyrażenie opinii w sprawie informacji Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie we Włocławku oraz Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z 

realizacji „Powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych na lata 

2016 – 2025” za rok 2025.  

12) Wyrażenie opinii w sprawie sprawozdania z działalności i efektów pracy 

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku w 2025 roku oraz 

zestawienie potrzeb w zakresie systemu pieczy zastępczej. 

13) Sprawozdanie Zarządu Powiatu z realizacji Powiatowej Strategii Rozwiązywania 

Problemów Społecznych na lata 2016-2025 za rok 2025. 

14) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które 

przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 

w 2026 roku.  

15) Sprawozdanie z działalności Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we 

Włocławku w 2025 roku. 

16) Sprawy różne. 

17) Zamknięcie obrad Komisji. 
 
Następnie zapytała, kto jest za przyjęciem porządku obrad? 
Wyniki głosowania: 
Za - 4  
Przeciw - 0 
Wstrzymało się - 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 
komisja przyjęła porządek obrad. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 

4) Przyjęcie protokołu nr 14/25 z dnia 27 listopada 2025 r. 
 

Przewodniczący Komisji zapytała członków Komisji, czy mają uwagi do protokołu 

sporządzonego z posiedzenia Komisji z dnia 27 listopada 2025 r.? Wobec braku uwag 

Przewodniczący Komisji zapytała, kto jest za przyjęciem protokołu nr 14/25 z posiedzenia 

Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych z dnia 27 listopada 2025 roku i przeprowadziła 

procedurę głosowania. 

Wyniki głosowania 

Za –  4   

Przeciw - 0 

Wstrzymało się - 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 

Komisja przyjęła protokół nr 14/25 z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych 

z dnia 27 listopada 2025 r. 

O godz. 13:36 na obrady komisji przybył radny pan Dawid Dalmann. Na sali obrad było 5  

członków komisji.  

 

5) Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku 

o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2025 

roku. 

 

Przewodniczący Komisji poprosiła Inspektora o przedstawienie informacji. 
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Pani Zofia Ziółkowska – Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny we Włocławku 

poinformowała, że część chorób zakaźnych, takich jak: szkarlatyna, ospa wietrzna, krztusiec  

wystąpiły w 2025 r. w mniejszej ilości niż w latach poprzednich. Zachorowalność na 

boreliozę utrzymywała się na podobnym poziomie jak poprzednich latach. Zachorowań na 

grypę odnotowano znacznie więcej niż w poprzednim roku. Także zmienność taka sezonowa 

występuje zachorowań na choroby zakaźne. Wielu chorobom zakaźnym można zapobiegać za 

pomocą szczepień, do których zachęca się wszystkich na różnych etapach, zarówno na takich 

etapach postępowań, wyjaśnień z rodzicami dzieci, którzy tym szczepieniom podlegają, jak  

również poprzez organizowanie akcji informacyjnych czy konferencji, która była też 

w ubiegłym roku zorganizowana. Przede wszystkim dzieci, podlegają sczepieniem 

ochronnym do 19 roku życia. Natomiast w przypadku osób dorosłych są to szczepienia po 

ekspozycji, czyli po ugryzieniu i lekarz decyduje o szczepieniu przeciwko wściekliźnie czy 

też inne szczepienia. Jeżeli chodzi o powiat, to na terenie powiatu 23 świadczeniobiorców  

realizuje szczepienia ochronne. Te szczepienia ochronne były zrealizowane na poziomie 

podobnym do poprzednich lat. Sanepid kontroluje w jaki sposób są transportowane te 

szczepionki, jak są przechowywane, czy są w terminach przydatności. Szczepionki są 

zakupywane z pieniędzy budżetowych, państwowych. Sanepid  monitoruje, aby nie ulegały 

one zniszczeniu. Jeżeli ulegają zniszczeniu, to też monitoruje się jaka była przyczyna i co się 

z nimi stało, czy na pewno zostały wycofane. Sanepid prowadzi kontrolę realizacji szczepień 

ochronnych przez rodziców na polecenie Głównego Inspektora Sanitarnego. Prowadzone są 

postępowania, wysyła się postanowienia, tytuły wykonawcze do wojewody. Jest to jednostka, 

która może prowadzić egzekucję. Sanepid tylko na pierwszym etapie przypomina 

o obowiązku szczepień, wysyła upomnienia, a dalsze postępowanie prowadzi już wojewoda. 

Część tych dzieci, u których stwierdzono, że są niezaszczepione zostały zaszczepione, a część 

tych osób, które są przeciwnikami szczepień, pozostają niezaszczepione. Sanepid  wyjaśnia 

też tym rodzicom, odpisuje na każde ich pismo, które oni kierują.  To, że polio nie zostało 

odnotowane, to nie jest powód, żeby to już nie trzeba szczepić, tylko właśnie, że to jest 

powód, że trzeba szczepić dzieci, bo tym skutkują te szczepienia. Tego typu też argumenty są 

używane, że po co szczepić na choroby, które nie występują. W ubiegłym roku pierwszy raz 

prowadziły szczepienia przeciwko Covid apteki, te szczepienia też się cieszyły dużym 

zainteresowaniem. Jeżeli chodzi o powiat, to 6 przychodni i 1 apteka realizowały szczepienia 

przeciwko Covid-19.  Również szczepienia przeciwko wirusowi brodawczaka ludzkiego, 

zarówno w szkołach, jak i w POZ- tach, te szczepienia są realizowane w ramach programu 

ministerialnego. Te szczepienia są bezpłatne dla dzieci od 9 do 14 roku życia, zgodnie 

z założeniami  narodowej strategii onkologicznej na lata 2022-2030. Szczepienia przeciwko 

krztuścowi dla kobiet w ciąży również były bezpłatne i były finansowane przez Ministra 

Zdrowia i też były możliwe do zaszczepienia. Jeżeli chodzi o szczepienia ochronne, to  

monitoruje się również niepożądane odczyny poszczepienne. Zgodnie z przepisami podmioty 

lecznicze mają obowiązek zgłosić do sanepidu wystąpienie niepożądanego odczynu 

poszczepiennego. Podmioty lecznicze to robią. Sanepid te dokumentacje analizuje, dalej są  

przesyłane do PZH, który również prowadzi te statystyki i później publikuje raporty, 

dotyczące przyczyn i ilości wystąpienia niepożądanych odczynów poszczepiennych. Jeżeli 

chodzi o stan sanitarny obiektów, to nie stwierdzono rażących uchybień podmiotów 

leczniczych. Nadzorowano, kontrolowano żywność, próbki żywności. Nie było jakichś 

dużych nieprawidłowości. Jeżeli stwierdzono nieprawidłowości, to sanepid wydaje zalecenia. 

Jeżeli nie uda się komuś wykonać tych zaleceń w krótkim czasie, to wydaje się decyzje 

i wtedy termin jest zgodny z decyzją bądź ewentualnie przedłużony. W ubiegłym roku  

wystąpiły problemy z jakością wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi w wodociągu 

Brześć Kujawski i w wodociągu Brzezie. W wodociągu Brześć Kujawski dwukrotnie. 

Pierwsze zdarzenie wystąpiło w styczniu i w lipcu udało się tą wodę doprowadzić do 

właściwej jakości. Później znowu kolejne takie zdarzenie miało miejsce w listopadzie 

i w lutym 2026 r. woda została doprowadzania do właściwej jakości. Na początku roku to 

była nieprzydatność mikrobiologiczna i fizykochemiczna, a później była - przydatność jako 
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warunkowa Natomiast w tym drugim etapie to były i warunkowa, i brak przydatności 

i później pozostało na warunkowej przydatności z powodu fizykochemicznych. Ze strony 

podmiotów leczniczych nikt nie zgłosił, że woda z tego wodociągu byłaby przyczyną choroby 

u kogoś z mieszkańców.  

Przewodniczący Komisji otworzyła dyskusję. 

W związku z brakiem głosów w dyskusji, Przewodniczący Komisji zapytała kto jest za 

pozytywnym zaopiniowaniem informacji? 

Wyniki głosowania: 

Za – 5  

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała informację.  

Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie 

bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2025 roku stanowi 

załącznik nr 4 do protokołu.  

 

6) Informacja Dyrektora Powiatowego Centrum Zdrowia - Samodzielnego 

Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku na temat 

kontraktu z Narodowym Funduszem Zdrowia na 2026 rok w porównaniu do 

2025 roku.  

  

Przewodniczący Komisji poprosiła dyrektora PCZ-SPZPS we Włocławku o przedstawienie 

informacji. 

Pan Sławomir Paździerski – Dyrektor PCZ – SPZPS we Włocławku poinformował, że 

zakłada się, że kontrakty dla ambulatoryjnej opieki specjalistycznej, rehabilitacji, zdrowia 

psychicznego oraz profilaktyki  będą to takim samym poziomie w roku 2026, jak były w 2025 

r. pomimo tego, że te kontrakty na dzień dzisiejszy są podpisane tylko do czerwca tego roku. 

Drugą ważną informacją jest to, że na dzień dzisiejszy są podpisane dwa kontrakty na pięć lat 

i dotyczy to chirurgii stomatologicznej, która została pomniejszona o połowę. To jest  

największa strata zakładu.  Jeżeli chodzi o urządzenia typu tomograf, rezonans, umowa jest  

podpisana na pięć lat i tu jest kontrakt zawyżony. Na dzień dzisiejszy zakłada się to samo 

kontraktowanie, jak w roku poprzednim. 

Przewodniczący Komisji otworzyła dyskusję. 

W związku z brakiem głosów w dyskusji, Przewodniczący Komisji zapytała, kto jest za 

przyjęciem informacji? 

Wyniki głosowania: 

Za – 5  

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 

komisja przyjęła informację.  

Informacja Dyrektora Powiatowego Centrum Zdrowia - Samodzielnego Publicznego Zespołu 

Przychodni Specjalistycznych we Włocławku na temat kontraktu z Narodowym Funduszem 

Zdrowia na 2026 rok w porównaniu do 2025 roku stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

 

7) Informacja z realizacji programów profilaktycznych prowadzonych przez 

Powiatowe Centrum Zdrowia - Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni 

Specjalistycznych we Włocławku w 2025 roku.   

 

Przewodniczący Komisji otworzyła dyskusję.  

W związku z brakiem głosów w dyskusji, Przewodniczący Komisji zapytała kto jest za 

przyjęciem informacji? 
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Wyniki głosowania: 

Za – 5  

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 

komisja przyjęła informację.  

Informacja z realizacji programów profilaktycznych prowadzonych przez Powiatowe 

Centrum Zdrowia - Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we 

Włocławku w 2025 roku stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  

 

8) Wyrażenie opinii w sprawie informacji Dyrektora Powiatowego Centrum 

Zdrowia - Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych 

we Włocławku w sprawie zbycia, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie 

oraz użyczenia aktywów trwałych Powiatowego Centrum Zdrowia - 

Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we 

Włocławku za 2025 r. 

 

Przewodniczący Komisji poprosiła dyrektora PCZ-SPZPS we Włocławku o przedstawienie 

informacji. 

Pan Sławomir Paździerski – Dyrektor PCZ – SPZPS we Włocławku poinformował, że 

były zawarte 4 umowy w zakresie oddania w dzierżawę, najem oraz użytkowanie  

nieruchomości   poniżej   50 m². Z tego tytułu uzyskano dochód w wysokości 108 291,48 zł.   

Była 1 nieruchomość – powyżej 50 m2. Roczny przychód z umowy dzierżawy za 2025 r. 

wyniósł netto 48 780,48 zł. 

Przewodniczący Komisji otworzyła dyskusję.  

W związku z brakiem głosów w dyskusji, Przewodniczący Komisji zapytała kto jest za 

pozytywnym zaopiniowaniem informacji? 

Wyniki głosowania: 

Za – 5  

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała informację.  

Informacji Dyrektora Powiatowego Centrum Zdrowia - Samodzielnego Publicznego Zespołu 

Przychodni Specjalistycznych we Włocławku w sprawie zbycia, oddania w dzierżawę, najem, 

użytkowanie oraz użyczenia aktywów trwałych Powiatowego Centrum Zdrowia - 

Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2025 r. 

stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  

 

9) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody 

Powiatowemu Centrum Zdrowia - Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi 

Przychodni Specjalistycznych we Włocławku na oddanie w najem w trybie 

przetargowym pomieszczeń Powiatowego Centrum Zdrowia – Samodzielnego 

Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku 

znajdujących się przy ul. Wyszyńskiego 21 A /budynek nr 2/ o powierzchni 

powyżej 50 m2 podmiotom prowadzącym sprzedaż produktów medycznych na 

czas nieokreślony. 
 

Przewodniczący Komisji otworzyła dyskusję. 

W związku z brakiem głosów w dyskusji, Przewodniczący Komisji zapytała kto jest za 

pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały?  

Wyniki głosowania: 

Za – 5  



6 

 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody Powiatowemu 

Centrum Zdrowia - Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi Przychodni Specjalistycznych 

we Włocławku na oddanie w najem w trybie przetargowym pomieszczeń Powiatowego 

Centrum Zdrowia – Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we 

Włocławku znajdujących się przy ul. Wyszyńskiego 21 A /budynek nr 2/ o powierzchni 

powyżej 50 m2 podmiotom prowadzącym sprzedaż produktów medycznych na czas 

nieokreślony stanowi załącznik nr 8 do protokołu.  

 

10) Wyrażenie opinii w sprawie sprawozdania Dyrektora Powiatowego Centrum 

Pomocy Rodzinie we Włocławku z działalności jednostki za rok 2025. 

 

Przewodniczący Komisji poprosiła dyrektora PCPR we Włocławku o przedstawienie 

informacji. 

Pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor PCPR we Włocławku poinformowała, że w roku 2025 

zrealizowano wydatki w wysokości 4.587.013,92 zł.  Jeśli chodzi o kadrę, to kadra realizująca 

zadania nie zwiększa się. Jednostka wspiera się projektem i pracownikiem zatrudnionym 

w ramach projektu unijnego oraz stażami realizowanymi przez współpracę z PUP, co pozwala 

realizować dodatkowe zadania. Jeśli chodzi o domy pomocy społecznej, to na koniec 

ubiegłego roku tylko dwa miejsce były nieobsadzone, ale to są sytuacje, które są takie dość 

płynne i te miejsca długo nie pozostają wolne, szybko są obsadzane. 40 osób to około 12% 

mieszkańców nie opuszczało łóżek (osoby leżące). Nie było usamodzielnienia żadnych 

wychowanków z innych form niż piecza rodzinna czy instytucjonalna, bo żaden 

z wychowanków młodzieżowych ośrodków ani z domów dla matek z dziećmi nie wniósł 

o takie wsparcie i taką pomoc. Jeżeli chodzi o środki PERON też prawie 100%  środków 

zostało wydatkowane, dobra była sytuacja w roku minionym, bo były dodatkowe pieniądze na 

realizację zadań, bo ok. 200 000 zł. Pozwoliło to zmniejszyć kolejkę i zabezpieczyć ok.  90% 

wszystkich potrzeb w tym zakresie. Jeśli chodzi o przeciwdziałanie przemocy to jest 

współpraca z ośrodkami pomocy społecznej, są szkolenia kierowników, była konferencja, 

którą udało się wraz z policją zorganizować pod patronatem pana starosty i komendanta 

miejskiego policji. To projekt i program korekcyjny dla sprawców przemocy – 12 

uczestników, którzy się zgłosiły sami, przez grupy robocze interdyscyplinarne. Wszystkie te  

osoby po raz pierwszych skończyły takie szkolenie. Pozostaje mieć nadzieję, że coś z tego 

szkolenia i z tego wsparcia udzielanego pozostanie, że będą próbowali w stanie powstrzymać 

się od stosowania przemocy. Były realizowane projekty na potrzeby osób niepełnosprawnych, 

dla instytucji jednostek: program wyrównywania różnic między regionami, program aktywny 

samorząd, projekt partnerski, który w dalszym  ciągu realizuje się na rzecz wychowanków 

i rodziców, i opiekunów z pieczy zastępczej, ale i rodziców biologicznych, którzy przeżywają 

trudności.  

Przewodniczący Komisji zapytała radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem 

sprawozdania? 

Wyniki głosowania: 

Za – 5 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie. 

Sprawozdanie Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku 

z działalności jednostki za rok 2025 stanowi załącznik nr 9 do protokołu.  
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11) Wyrażenie opinii w sprawie informacji Dyrektora Powiatowego Centrum 

Pomocy Rodzinie we Włocławku oraz Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy 

we Włocławku z realizacji „Powiatowego programu działań na rzecz osób 

niepełnosprawnych na lata 2016 – 2025” za rok 2025.  
 

Przewodniczący Komisji poprosiła dyrektora PCPR we Włocławku o przedstawienie 

informacji. 

Pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor PCPR we Włocławku poinformowała, że głównym 

celem programu jest zwiększenie udziału osób niepełnosprawnych w życiu społecznym 

i gospodarczym powiatu włocławskiego poprzez wyrównywanie ich szans w korzystaniu 

z praw i obowiązków, jakie przysługują pozostałym obywatelom. Projekt realizowany przez 

dwie instytucje – PCPR i PUP finansowany ze środków PEFRON i środków funduszu pracy, 

z projektów unijnych. Ze środków PEFRON zostało sfinansowanych blisko 100% złożonych 

wniosków. Przy realizacji tych zadań wspierają domy pomocy społecznej, środowiskowe 

domy samopomocy, ośrodki pomocy społecznej przy współpracy szeroko rozumianego  

wsparcia. Dodatkowe projekty i programy, aktywny samorząd - to wsparcie 

w dofinansowaniu wykształcenia dla niepełnosprawnych mieszkańców powiatu, ale też 

dofinansowywanie specjalistycznych protez, wózków, które przekraczają możliwość 

dofinansowania z NFZ, to dofinansowanie sprzętu elektronicznego dla potrzeb osób 

niepełnosprawnych, czy słabo widzących i czy też głuchoniemych. Naprawa tego sprzętu, 

które wcześniej zostały przyznane, obsługa prawa jazdy dla osoby niepełnosprawne 

i dofinansowanie samochodu dla potrzeb osoby niepełnosprawnej. Program 

wyrównywania różnic, czyli generalnie łamie się bariery transportowe, żeby mogły gminy 

i nasze jednostki w sposób godny dowozić osoby niepełnosprawne w różne miejsce na 

rehabilitację, na spotkania. To jest niezwykle istotne. Dwa projekty z PEFRON-u, które nie są 

realizowane ze względu na brak chęci, tj. dostosowanie mieszkania dla potrzeb osoby 

niepełnosprawnej poprzez wymianę – sprzedaż starego i zakup nowego mieszkania bądź 

wynajem  mieszkania przez niepełnosprawnego absolwenta, który ukończył naukę poza 

miejscem zamieszkania, żeby mógł podjąć pracę i poszukać zatrudnienia. Nie ma 

zainteresowania, w województwie jest tylko kilka przypadków. Nie było wniosków w tym 

zakresie.  

Pani Anna Jackowska – Dyrektor PUP we Włocławku poinformowała, że  co roku pojawia 

się ten sam problem tj. niewielkiego udziału osoby z niepełnosprawnością w ogólnej liczbie 

osób, które biorą udział programach. W ubiegłym roku w programach, które realizował Urząd 

Pracy udział wzięło  ponad 2600 osób, z powiatu włocławskiego prawie 1600 osób, a z czego 

tylko 41 osób to były osoby z orzeczeniem o niepełnosprawności. Jest to ok. 2,5%. Obserwuje 

się, że te osoby  napotykają różne bariery, które powodują pozostawianie biernym zawodowo.  

Jednak mimo wszystko i ze środków PEFRON, i środków funduszu pracy, z projektów 

unijnych, Urząd stara się angażować ludzi w różne działania. W ubiegłym roku to były 

zarówno szkolenia, jak i staże, bardzo często osoby korzystały ze zwrotu kosztów dojazdu. 

Szeroka siatka komunikacyjna pozwoliła niektórym na wyjście z bierności. Kilka osób wzięło 

udział w robotach publicznych, 4 w pracach społecznie użytecznych. Natomiast cały czas te 

bariery obserwuje się i niektórymi formami, chociaż takimi jak środkami na podjęcie własnej 

działalności gospodarczej. W ubiegłym roku nie było zainteresowanych osób 

z niepełnosprawnością z terenu powiatu włocławskiego. Urząd prowadzi działania 

informacyjno – promocyjne, zarówno wśród organizacji pozarządowych, raz w roku jest  

większe spotkanie. W tamtym roku było 19 podmiotów różnych organizacji wzięło udział 

w tym spotkaniu, gdzie mówi się  o tej ofercie, ale także spotkania doradcze. W takich 

działaniach niefinansowych to jednak kilkadziesiąt osób z niepełnosprawnością wzięło udział, 

gdzie  doradcy zawodowi czy poprzez pracę grupową czy indywidualną,  starają się pokazać 

te możliwości. Dzięki temu ta liczba 41 osób jest  swoistym sukcesem. Także tutaj na pewno 
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duże wyzwanie dla PUP, to jest bardzo trudna grupa, natomiast te środki, które są 

przekazywane na aktywizację zawodową, są skompensowane głównie na staże i na szkolenia.  

Przewodniczący Komisji powiedziała, że dobrze, że takie wsparcie dla osób 

niepełnosprawnych jest, bo to daje poczucie godności, przynależności do społeczeństwa.  
Przewodniczący Komisji zapytała radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem 
informacji? 
Wyniki głosowana: 
Za – 5 
Przeciw – 0  
Wstrzymało się – 0  
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 
komisja pozytywnie zaopiniowała informację. 

Informacja Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku oraz 

Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji „Powiatowego programu 

działań na rzecz osób niepełnosprawnych na lata 2016 – 2025” za rok 2025 stanowi załącznik 

nr 10  do protokołu.  

 

12) Wyrażenie opinii w sprawie sprawozdania z działalności i efektów pracy 

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku w 2025 roku oraz 

zestawienie potrzeb w zakresie systemu pieczy zastępczej. 

 

Przewodniczący Komisji poprosiła dyrektora PCPR we Włocławku o przedstawienie 

informacji. 

Pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor PCPR we Włocławku poinformowała, że jeżeli chodzi 

o statystyki związane z pieczą zastępczą, to przyczynami umieszczenia dzieci w pieczy 

zastępczej są przede wszystkim uzależnienia rodziców, w tym w większości uzależnienia od 

alkoholu. Dzieci przebywają w sposób przewlekły w pieczy zastępczej, bo tak naprawdę 

ustawodawca przewidział koncepcję umieszczenia w pieczy, szerokiego wsparcia rodziny 

biologicznej i pracy z dzieckiem przez specjalistów czy w placówkach, czy w rodzinach, 

umożliwiającej powrót do rodziny biologicznej. Większość są to rodziny spokrewnione  - 

babcia lub dziadek. Między dziećmi i rodziną zastępczą wytwarzają się duże więzi 

i w związku z tym tak naprawdę mimo nawet pozbawienia władzy rodzicielskiej rodziców, 

dzieci nie zostają zakwalifikowane do adopcji. Wsparcie – jest zbyt małe na terenie gmin, 

jeśli chodzi o wsparcie rodziny biologicznej, bo tych dzieci bardzo dużo trafia do pieczy, a 

mało wraca do naturalnych środowisk rodzinnych, Miejsc w pieczy zastępczej brakuje, 

zarówno  w rodzinnej, jak i instytucjonalnej. Nowe rodziny zastępcze w dalszym ciągu nie 

tworzą się,  mimo szeregu działań promocyjnych. Powiat zdecydował się na budowę dwóch 

placówek w Nasiegniewie i to spowodowało, że sytuacja uległa poprawie. Miejsca są 

zapełnione ponad stan taki, który przewiduje liczba miejsc. W większości dzieci, jeśli chodzi 

o placówki opiekuńczo – wychowawcze, to dzieci z terenu powiatu włocławskiego. Przyjęto 

taką zasadę, że na dzień dzisiejszy zabezpiecza się dzieci z terenu powiatu, wiedząc, że są 

trudności, kłopoty ze znalezieniem miejsca. Środki wydatkowane na pieczę i rodziną, 

i instytucjonalną są bardzo duże. Większość tych dzieci już przebyła przewlekle, powyżej 3 

lat, to gminy płacą 50%, to i tak powiat dźwiga ciężar finansowania tego zadania w sposób 

duży. Wspiera się bardzo mocno, bo i też przez pracowników PCPR, ale i też przez 

realizowany projekt rodzina w centrum etap I, szereg  działań realizowanych na rzecz 

rodzicielstwa zastępczego, który pozwala przeciwdziałać wypaleniu tych rodzin, które 

funkcjonują i lepiej sprawować opiekę nad dziećmi, które  są w pieczy umieszczone.  

Wojewoda wnioskował o utworzenie placówek interwencyjnych.  Został wprowadzony rejestr 

centralny placówek opiekuńczo-wychowawczych, regionalnych placówek opiekuńczo-

terapeutycznych i interwencyjnych ośrodków preadopcyjnych. Na skutek błędów okazało się, 

że jest wolnych 2000 miejsc a wynikało to z niedoskonałości rejestru. W skali kraju jest 1200 

niezrealizowanych postanowień sądu o umieszczenie w pieczy zastępczej. Jeżeli chodzi 

o powiat nie ma niezrealizowanych postanowień sądu.  
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Przewodniczący Komisji zapytała  radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem 

sprawozdania? 
Wyniki głosowana: 
Za – 5 
Przeciw – 0  
Wstrzymało się – 0  
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 
komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie. 

Sprawozdanie  z działalności i efektów pracy Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we 

Włocławku w 2025 roku oraz zestawienie potrzeb w zakresie systemu pieczy zastępczej 

stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  

 

13) Sprawozdanie Zarządu Powiatu z realizacji Powiatowej Strategii 

Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2016-2025 za rok 2025. 
 

Przewodniczący Komisji zapytała radnych, kto jest za przyjęciem sprawozdania? 

Wyniki głosowana: 

Za – 5 
Przeciw – 0  
Wstrzymało się – 0  
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 
komisja przyjęła sprawozdanie. 

Sprawozdanie Zarządu Powiatu z realizacji Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych na lata 2016-2025 za rok 2025 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.  

 

14) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na 

które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych w 2026 roku.  

 

Przewodniczący Komisji poinformowała, że w 2026 roku powiat włocławski otrzymał ze 

środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych kwotę w wysokości 

1.427.609 zł, która jest o 333.767 zł niższa niż w roku ubiegłym.  PCPR mając na uwadze 

kwotę oraz w wyniku analizy potrzeb, dokonanej w oparciu o wnioski osób 

niepełnosprawnych, które wpłynęły do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we 

Włocławku do dnia 17.02.2026 r. oraz na podstawie wydatkowania środków w latach 

minionych dokonano ich podziału na poszczególne zadania tj. na: 

1. Rehabilitację zawodową, w tym finansowanie kosztów szkolenia i staży osób 

niepełnosprawnych w kwocie - 70.000 zł. 

2. Rehabilitację społeczną, w tym: 

a) dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach 

rehabilitacyjnych, 

b) dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki 

pomocnicze, 

c) dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych, 

d) dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych, 

w kwocie - 1.357.609  zł. 

Przewodniczący Komisji otworzyła dyskusję. 

W związku z brakiem głosów w dyskusji, Przewodniczący Komisji zapytała radnych, kto jest 

za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały? 

Wyniki głosowania: 

Za – 5 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  
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Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie określenia zadań, na które 

przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2026 

roku stanowi załącznik nr 13 do protokołu.  

 

15) Sprawozdanie z działalności Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu 

we Włocławku w 2025 roku. 
 
Przewodniczący Komisji poinformowała, że w 2025 roku Komisja Zdrowia i Spraw 
Społecznych odbyła 8 posiedzeń. W sprawozdaniu ujęta jest tematyka, którą zajmowała się 
komisja w ubiegłym roku. 
W związku z barakiem uwag, Przewodniczący Komisji zapytała radnych, kto jest za 
przyjęciem sprawozdania? 

Wyniki głosowania: 

Za – 5 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 
komisja przyjęła sprawozdanie. 

Sprawozdanie z działalności Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we 

Włocławku w 2025 roku stanowi załącznik nr 14 do protokołu.  
 

16) Sprawy różne 

 

Przewodniczący Komisji zapytała radnych, czy w tym punkcie porządku obrad 

chcieliby zabrać głos, przedstawić wnioski?  

Radni nie złożyli wniosków. 

 

17) Zamknięcie obrad Komisji. 

 

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad w dniu 23 lutego 

2026 roku o godzinie 14:15 zamknęła posiedzenie Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych 

Rady Powiatu we Włocławku. 

 
            Przewodniczący Komisji  

       Zdrowia  i Spraw Społecznych 

 

                                      Barbara Wałęsa 

 

 

       

       Sekretarz Komisji  

Zdrowia  i Spraw Społecznych 

 

     Aneta Kwarcińska 

 

 

 

 

 

 
Ze Starostwa Powiatowego protokół sporządziła::  

Katarzyna Dąbrowska -Czerwińska ……….  

 


